

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Lin mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

DEL AMBIENTE

El honrado lenguaje laborista inglés

Macdonald, el admirable líder laborista inglés, ha pronunciado en Berlín un discurso que está siendo muy comentado por los grandes periódicos de todo el mundo, especialmente por los de Francia, Alemania e Inglaterra.

Se comprenden perfectamente los comentarios. Es muy probable, casi seguro, que Macdonald gobierne antes de un año, aupado por los trabajadores y la parte más sana de la opinión inglesa, los destinos de la Gran Bretaña. Sus palabras, por tanto, cualesquiera que ellas sean, tienen que alcanzar una trascendencia política extraordinaria, ya que son, en cierto modo, un anticipo de lo que los laboristas piensan realizar desde el Poder.

Pero no es sólo eso. Se ha dado otra circunstancia en ese discurso, que no es la que menos ha contribuido a llamar la atención, y que, por ello, merece bien que no sea pasada por alto. Macdonald ha hablado el lenguaje obrero, que es como decir el lenguaje de la sinceridad, de la justicia y de la honrada sencillez que conviene al derecho y a la paz de los pueblos.

El orador laborista ha dicho que ningún país de los que fueron beligerantes, pero en particular los considerados primeras potencias, puede presentarse limpio de culpa por la tremenda conflagración que ensangrentó a Europa durante más de cuatro años, ante el tribunal de la Historia. Esta declaración, que no sólo ritma con el concepto doctrinal que del por qué de las guerras tenemos los socialistas, sino que marcha de completo



Uno de los aspectos del Salón grande de la Casa del Pueblo en la noche que se celebró el tercer aniversario de EL OBRERO, que fué un hermoso acto de identificación y solidaridad de los trabajadores ilicitanos hacia su órgano en la Prensa.

(La presente fotografía está impresionada por el inteligente camarada Ezequiel, dependiente del reputado fotógrafo ilicitano González, que de una manera desinteresada han contribuido al aniversario de EL OBRERO.)

acuerdo con los hechos, no es ciertamente una novedad, pero hecha por el representante más calificado de un partido propinquo al Gobierno de un Estado tan influyente en la política internacional como Inglaterra, y formulada por añadidura en Berlín, tiene todos los caracteres de un acontecimiento prometedor de los resultados más fecundos y positivos, desde el punto de vista de la paz, para un porvenir no lejano.

Si ninguna de las naciones se halla exenta de responsabilidad por la pasada hecatombe, es obvio el arribo a la conclusión de que las vencedoras, menos culpables, sin duda, no deben aplastar a las vencidas, ni, extremando el cumplimiento de lo estatuido en el Tratado de Versalles, fomentar el rencor entre los pueblos y mantener el mundo sobre el volcán de la paz armada, tan dañosa, por otra parte, a la economía universal. Macdo-

nald ha trazado las grandes líneas de la política de compensación, de claridad y de sincera colaboración pacifista que el Laborismo británico se propone desarrollar una vez que ocupe el Poder.

A los reaccionarios no les ha parecido bien, juzgan imprudente, y hasta antipatriótico, lo expuesto por el líder laborista. Es natural. Los imperialistas, los enemigos del progreso y de la fraternidad humana, no pueden ver ni la grandeza de pensamiento, ni la rectitud de intenciones, ni la franca y noble dialéctica que distingue al movimiento obrero de todos los países, del que Macdonald ha sido en esta ocasión, como en tantas otras, autorizado y magnífico exponente.

Nada importa eso. Con Macdonald, que es tanto como decir con el Socialismo, están cuantos, aun sin profesar nuestras ideas, quieren la firmeza de la

paz, el desarme y la renovación de los procedimientos que, además de empobrecer al mundo, nos abocan de constante a los horrores de la guerra.

DESDE LA ARGELIA

Una felicitación

Al cumplirse el tercer aniversario del valiente semanario EL OBRERO, los que suscriben no podían dejar de felicitar efusivamente a los compañeros que forman su Redacción, al mismo tiempo que mandar 40 francos para contribuir a su apoyo material.

Con los tres años transcurridos habéis cumplido como buenos socialistas, y con el deber que os impone la organización obrera, ya denunciando los abusos patronales, como así mismo llamando al orden a esos encargaditos que siempre están haciendo el «caldo gordo» a sus amos. Nos parece igualmente bien esa campaña sostenida con decisión contra los aprovechados tenderos llamando la atención a quienes correspondía para evitar que se dieran «tres cuartas por una libra». Seguid pues defendiendo los intereses del pueblo todo, que así contareis con la simpatía popular. Y a esos adversarios que de vez en cuando os salen de por ahí tratarlos como hasta la fecha los habéis tratados, así es como se hacen grandes las Sociedades y se honran los hombres que están al frente de las mismas. Y si en esta tarea noble y elevada se os presenta en el camino algún PERRITO dadle en el hocico y seguid adelante que triunfareis en toda la línea.

Vuestros y de la causa socialista

Francisco Díez y Tomás M. Ibernón

Vivamente agradecemos estas muestras de cariño y simpatía que los estimadísimos compañeros Díez y Martínez expresan en la grata comunicación que copiamos. Esto conforta nuestro espíritu y nos alienta a continuar luchando por el triunfo de nuestros ideales que son los que han de redimir a la humanidad toda.

Obreros: Leed y propagad

“El Socialista”

PARA EL OBRERO

Es necesario trabajar

Todo joven al ingresar en las filas socialistas contrae el compromiso moral de luchar por su engrandecimiento y divulgación.

Pero ante todo conviene hacer una aclaración, no para los de casa, para los ya convencidos, sino para aquellos que no se deciden a afiliarse a nuestras organizaciones juveniles por unas u otras causas.

Estamos en plena época de materialismo. No se ingresa por regla general en la organización si no es mirando los beneficios materiales que les puede proporcionar. Hablar de cosas ideales a la mayoría de los trabajadores es como predicar en desierto. Y no obstante, aceptando la realidad, no tenemos más remedio que seguir luchando y cada vez con mayor entusiasmo.

Esta lucha, que para nosotros es lo más lógico del mundo, para los ajenos es una cosa inexplicable pues no comprenden como teniendo que realizar la propaganda en un medio de indiferencia, que es aun peor que la hostilidad, no cejamos en nuestra labor y terminamos por aburrirnos. No son capaces de comprender el temple de acero que a todo hombre da el trabajar por un ideal de justicia, y que las mayores amarguras que la vida en nuestro continuo rodar por ella nos proporciona se convierten en pequeños rasguños que no hacen más que acrecentar nuestra fe.

Y se da un hecho paradójico. Los que casi nos compadecen alegando que luchamos por una quimera ya que el Socialismo nunca podrá realizarse, son los que se llaman católicos y se proclaman descendientes de aquél que dió su sangre en favor de los humildes, con la única diferencia de que mientras Cristo la dió estos procuran arrebatársela lenta pero continuamente por medio de las condiciones de trabajo a que se vé sometida la clase trabajadora.

Pero no es solamente esto. ¿Cual es la razón de ser del cristianismo? Procurar la felicidad en el más allá, cuando sobreviene la muerte. Nosotros educados en este ambiente más materialista al que los católicos mismos nos han conducido, somos un poco más egoístas. Queremos gozar de esa felicidad pero sin tener que morirnos para ello. Los goces queremos que sean reales y no quiméricos ya que hasta ahora no conocemos a nadie que nos haya revelado en qué consiste la gloria divina.

Es preciso luchar contra esta indiferencia que circunda toda nuestra acción y además contra todos los prejuicios establecidos contra nosotros. Esta labor es propia de los jóvenes socialistas que si así lo hacen tendrán materia de que tratar y atraerán a sus filas a un crecido núcleo de compañeros deseosos de aprender. No olvidemos que las Juventudes no son otra

cosa que escuelas de socialistas y que los que en ellas ya figuramos tenemos que adoptar el doble papel de maestros y discípulos. Maestros, con los que vienen a nosotros y discípulos, de quienes nos puedan enseñar algo.

MARIANO ROJO

Madrid.

Variedades

Ha muerto el verdugo de Burgos. Sin regocijo de ninguna clase damos la noticia.

Muchos periódicos han hinchado el perro a cuenta de esta muerte. Verdaderamente que estos hombres repugnan a las conciencias honradas. Pero la muerte, cerrando sus ojos para siempre, ha hecho más, que todos los artículos que se escriban flagelándolo. A pesar de que la muerte no ha quitado nada a la Humanidad que se le pueda agradecer. Ha quedado el instrumento, y sobre éste el Código que castiga. Y para que estos no subsistiesen, es necesario pedir la abolición de la pena de muerte que es una conquista por la que suspiran todos los que piensan como humanos.

Ya empiezan de nuevo las dedicatorias a medias. Ahora nos ha cabido en suerte un revolucionario de matute, quien hace cuchufletas a nuestra costa. Pero nosotros se las vamos a pagar con un buen consejo aunque no nos lo agradezca. Allá vá:

Si has nacido farolero,
y es que aprecias tu arrebol,
no te metas a coplero,
farolero,
bien estás con tu farol.

Los obreros albañiles de Madrid han acordado no trabajar con los patronos desaprensivos que construyen casas que se derrumban al menor soplo del viento.

¿No decían los eternos críticos que los trabajadores españoles todo lo sacrificaban a la mejora del jornal? Pues ahí tienen una muestra del muestrario.

En la madrugada del lunes fueron apresados por la guardia civil unos cuantos ciudadanos que según se dice estaban jugando a los prohibidos.

Nos parece bien que se persiga a todos los que faltan a las leyes, pero sería muy conveniente que esta medida fuera ampliándose a muchos patronos que tan descaradamente abusan de los obreros, a los tenderos que tanto juegan con pesas y medidas, y a otros muchos pajarracos que tanto abundan de por ahí.

Todo lo que tienda a evitar inmoralidades nos parece admirablemente bien.

Sobre jornadas y salarios

Hay necesidad de trabajar. La mesa, la silla, nuestros trajes, etc., su contribución deben al trabajo. Nada que esté al margen del trabajo queda.

Los que admiten el capital, dicen: Sin capital, ¿qué sería de los obreros? Y nosotros contestamos: Y sin trabajo no pagado, sin superválfa, ¿habría nacido el capital? Hay que hacer desaparecer la superválfa; es decir, no hay que recibir un valor diminuto por el valor grande que se entrega.

Nuestra duración del trabajo que realizamos, la jornada de trabajo, por consecuencia de la plusvalía, no responde al estado físico del obrero. Se ha fijado un máximo de duración: las ocho horas. Este máximo, será soportado por muchos, sin dejar de haber obreiros, que sus fuerzas son inferiores al desgaste que en las ocho horas se ocasiona.

La jornada de trabajo de hoy no es la parada para siempre y de la que no pasará en lo futuro.

El salario que se ha de ganar en la jornada de trabajo, ha de seguir el curso de la jornada de trabajo. Cuando más se capacite el obrero sobre ésta, cuanto más la reduzca, tanto más beneficiará su condición de asalariado.

J. MARLIENDA

Sobre los beneficios de nuestras Sociedades Artísticas

¿Se ha enterado el Pueblo? La Empresa del Kursaal, en la función beneficio que hizo la Sociedad «Popular Coró Clavé» el domingo pasado, con acierto extraordinario en la representación, dedujo en concepto de arrendamiento del Teatro y pago de empleados, el cuarenta por ciento, en vez del cincuenta que venia cobrando en esta clase de beneficios. Lo hago constar así, para que se sepa la magnanimidad de esta Empresa, al desprenderse de un diez por ciento, en una función que tanto se recaudó en taquilla.

La Sociedad beneficiada tuvo que pagar del sesenta por ciento que le pertenecía, Guardarropía, Orquesta, Sociedad de Autores, propaganda y primeras tipples.

¿Es lógico que estas Sociedades, que necesitan tres o cuatro meses de

ensayos para hacer una manifestación de arte de esta naturaleza, sirvan, para que la Empresa, dos o tres veces al año, obtenga de beneficio en una noche más de mil pesetas?

Porque si nos atenemos a las fechas en que se celebran estas funciones, no son las más a propósito para obtener iguales beneficios en otros espectáculos.

¿Conoce la Empresa la estructura y los ideales nobles y desinteresados de estas Sociedades que cultivan el arte para engrandecer a su pueblo y no para lucrarse en ningún acto? ¿No lo ha visto hasta ahora?

En tal caso, hay que convenir en que la Empresa del Kursaal, es la nota discordante en el concierto que forma la ciudad de Elche, de altruismo y desinterés por todo lo que sea arte.

Elche, cuando se trata de hacer arte, tiene a todos sus hijos dispuestos a hacer los más caros sacrificios. Aquí que fueron nuestros Orfeones al concurso celebrado en Cartagena, con la probabilidad de perder dos o tres mil pesetas en gastos, y después que obtuvieron los primeros premios, resultó que no tuvieron de utilidad, ni el valor de los días que perdieron de trabajar los cantores, y que a impulso del triunfo de nuestro arte, se congregó en manifestación imponente todo el pueblo a recibir a nuestros triunfadores, resulta inexplicable la conducta de esa Empresa, al percibir en esta clase de funciones, un interés muy superior al que obtiene en las funciones ordinarias.

Con el trato desfavorable que hace la Empresa a los hijos de Elche, no conseguirá más que estar en pugna con todo el pueblo y eso es cosa seria para quien de él tiene que depender.

J. POMARES

Federación de Sociedades en pro de la Cultura

Clases gratuitas

En reunión celebrada la noche del 26 del corriente por el Pleno de esta Federación, se acordó la inauguración de clases nocturnas gratuitas, las que se instalarán en los distintos centros de las entidades que forman parte de esta Federación.

Según los propósitos del Pleno, la clase de 1.ª enseñanza, se instalará en el Centro Obrero, la que empezará su funcionamiento a la hora y día que oportunamente se anunciará y que estará a cargo de nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa, el inteligente y competentísimo profesor D. Baldomero López Arias, de quien esperamos una constante y provechosa labor en pró de la cultura de la clase proletaria ilicitana.

Felicitemos al Pleno por tal acierto y nos felicitamos los de la Casa del Pueblo, por tener en nuestro domicilio un maestro y amigo a quien apreciamos muy de veras.

TRIBUNA JUVENIL

Eduquémonos

Entre las mejoras alcanzadas por la clase trabajadora, la más importante y la que con más anhelo se esperaba, era la jornada legal de 8 horas, sin que esto sea restarle importancia a las demás. Reconocido está por los hombres que más se han distinguido en el movimiento sindical y político, que a las naciones como a los pueblos se les distingue y respeta por el grado de cultura en que se encuentran.

Elche, apesar de ser una ciudad industrial de las que forman en primera línea, estamos algo atrasados en esta mejora y prueba de ello es que no son solamente los patronos los que la desechan, sino muchos obreros que con su inculcación no se dan siquiera cuenta del mal que siembran a sus inocentes hijos. ¿Cómo se les va a exigir cultura a los que trabajan jornadas que ni aún las máquinas pueden resistir? Si sabemos que por muy bien construida que esté cualquier máquina necesita descanso y del brazo del hombre para nutrirse de esos aceites sin los cuales vendría el desgaste y como consecuencia la inutilidad...

Pues a la par que la mecánica, el hombre necesita, sino de esos aceites, descanso; entre muchas cosas, para su desarrollo físico, alimentarse y cultivar su inteligencia.

Pasaron los tiempos de los que con sus fuerzas guerreras espantaban y dominaban a las naciones; hoy, no para dominar, sino para aplastar las mezquinas pasiones que entre nosotros existen y conocen la importancia de las leyes que a nosotros nos afectan necesitamos mucha capacidad intelectual, la cual nos es negada a los que vivimos de nuestro esfuerzo manual.

Muy en breve empezarán la construcción de una Escuela graduada, pero ¿qué hemos adelantado con esto si para que podamos asistir a dicha Escuela, nos falta el tiempo, pues después de esas jornadas agotadoras lo que necesita el cuerpo no son seguramente escuelas, sino un lecho donde dejarnos caer. No por esto defestamos las escuelas, al contrario las queremos, pero no para dormirnos cuando el maestro está fatigándose para inculcarnos unas lecciones, sino para sacar provecho de las mismas.

No quiero finalizar estas cuartillas sin llamarlos a la organización, que es de la única manera que podremos conseguir reducir las horas de nuestra inhumana jornada. Os invito a que hagais un estudio y estudiéis los beneficios que podríamos obtener; no dudo vendreis a la organización a defender vuestros derechos al mismo tiempo que a crearle un porvenir más risueño a vuestros hijos.

AMBROSIO VAZQUEZ
De la Juventud Socialista

Un nuevo triunfo de "Popular Coro Clavé"

Como anunciábamos, el sábado 28 del pasado, representó «Popular Coro Clavé» en el Kursaal «La del Soto del Parral» y el juguete cómico «El Contrabando».

La interpretación de la zarzuela fué una exquisita nota de arte de «Popular Coro Clavé». Destacóse el eminente barítono Pedro Vives, cuyas intervenciones fueron seguidas de atronadoras ovaciones. El tenor Antonio Esteve cantó magistralmente, mereciendo justos aplausos.

La impresión que al público causó la encantadora joven Patrocinio López, en el flexible papel que desempeñó fué tan grata que todos quedaron maravillados ante su gracia y comicidad.

En cuanto a Ernestina Fons, la mayor alabanza será decir: como siempre.

El tenor cómico Sergio Peraile, derrochó arte y gracia, por lo que fué muy aplaudido. Francisco Guilbert y Francisco Asencio, desempeñaron su cometido con gran propiedad.

Los coros estuvieron muy acertados, especialmente el de mujeres, que fué constantemente ovacionado, teniendo que bisar dos números.

En resumen: Un gran éxito, por lo que felicitamos cordialmente a «Popular Coro Clavé», a su Junta Directiva y a los intérpretes de la obra; felicitación que hacemos extensiva al competente director Quíto Torres, al maestro concertador Pacó Sánchez y al director de escena Vicente Serrano.

Nuevo Alcalde

Reunión de la Prensa

El miércoles 31 de Octubre, tomó posesión del cargo de Alcalde Don Antonio Ripoll Javaloyes.

Oportunamente invitados por el mismo acudimos a una reunión que tuvo lugar el día 1.º del actual a las 6 de la tarde en el despacho de la Alcaldía.

A esta reunión acudieron representantes de toda la prensa local y corresponsales de «El Liberal» de Murcia, «El Sol», «La Voz», «El Día» y «Diario de Alicante».

El Sr. Alcalde, tras breves frases de salutación pone de manifiesto su deseo de que la prensa, como sector importante en la vida de los pueblos, se reúna con él de vez en cuando para orientar a la Presidencia del Ayuntamiento en su misión administrativa.

También expresa el Sr. Ripoll Javaloyes, su deseo de que todos los periódicos locales se coloquen en la misma situación, con respecto a la censura, pues sabe que entre todos los semanarios locales, hay uno que

está sometido a circunstancias especiales, con respecto al particular.

A las manifestaciones del presidente de la corporación municipal y en nombre de toda la prensa contestó D. Baldomero López Arias, presidente de la Asociación de la misma, el que aplaude los propósitos del joven alcalde interesando del mismo tenga en cuenta que la prensa merece la consideración que otros alcaldes no tuvieron para con ella.

La representación de EL OBRERO expresó su agradecimiento por el interés demostrado por el Sr. Alcalde, al pretender colocar a ese semanario (que no es otro más que EL OBRERO) en idénticas condiciones a los demás colegas de la localidad. Además manifestó que este semanario prestará ayuda a todo lo que tienda, a embellecer, beneficiar y enaltecer al pueblo de Elche y que estará en contra de toda gestión que no esté de acuerdo con esos tres lemas.

Terminada la reunión por el Sr. Ripoll, fueron invitados los representantes de la prensa a una copa de champán, pasteles y cigarro habano.

Ratificamos lo dicho por nuestro representante.

Relojería Moderna

Canalejas, 59

(Esquina a la calle del Conde)

Composturas garantizadas

Teatro Llorente

Por distinguidos elementos de la localidad representóse el jueves «Don Juan Tenorio». Todos sus intérpretes merecen aplausos pero especialmente Josefina Sánchez, Morales, P. Sánchez, M. Campos, J. Brotóns y J. Valero.

Continúa siendo el teatro favorito del público el Llorente, porque es el que mejores películas presenta.

Hoy, «Desfacedor de agravios». Mañana, «Un Don Juan», por Lia de Putti.

Miércoles, la famosa película «El Juramento de Lagardé».

Pronto, «¡Fuego!»

En breve, el espectáculo mayor del mundo: BEN : HUR.

El Director de "El Luchador"

Ha sido nombrado director del diario «El Luchador» el incansable y culto propagandista republicano D. Alvaro Botella, en sustitución de su difunto hermano.

Felicitamos a los republicanos alicantinos por el acierto que han tenido en dicha designación.

Deportes

Esta tarde a las 3'15 se celebrará en Altabix el partido de Campeonato más interesante de la temporada: Cartagena F. C. y Elche F. C.

La alineación del «Elche» será probablemente la siguiente: Gil; Tormo, Maciá; Miralles, Candela, Maciá (J.); Irlés, Samper, Clement, Ferrández y Lito.

En caso de que Samper no pueda resistir todo el partido en la delantera, después del primer tiempo subirá a la defensa, jugando Miralles de interdecha y Tormo de medio.

El partido de esta tarde es decisivo para lograr el puesto de Sub-campeón, por lo que esperamos que será interesantísimo.

Necesidad de crear una Casa de Socorro

Una de las aspiraciones de EL OBRERO ha sido siempre la de crear en Elche una Casa de Socorro que tenga servicio médico permanente. Esto ya lo hemos frutado otra vez. Y cada día que pasa se siente más y más esa necesidad. Desde el próximo número iniciaremos una campaña en favor de que se constituya esa casa de socorros, y para el efecto invitaremos a valiosos y competentes elementos que den su opinión sobre el particular desde las columnas de EL OBRERO.

Acción obrera y socialista

AGRUPACION SOCIALISTA.—

En la última reunión celebrada se registraron dos altas por ninguna baja. Se aprobó la conducta del representante al Congreso Regional, y se tomaron acuerdos de interés.

SINDICATO DEL ARTE TEXTIL.—Debido a la actividad desplegada por los compañeros que están al frente del mismo, todas las semanas hay ingresos de obreras y obreros de los distintos oficios del ramo.

SECCION DE CORTADORES DE LONAS.—Ha quedado reorganizada esta sección del Sindicato de la Alpargata nombrándose la correspondiente Junta Directiva.

SOCIEDAD DE CAMAREROS.—Celebrará asamblea general esta noche a las 12 en el salón grande de la Casa, y entre otros asuntos tratará de establecer un contrato de trabajo.

JUVENTUD SOCIALISTA.—Esta tarde a las tres asamblea general ordinaria en el salón grande de la Casa. ¡jóvenes acudid!

SINDICATO DE LA ALPARGATA.—El próximo martes celebrará asamblea general extraordinaria en el salón grande a las 9 y media de su noche. Uno de los puntos es dar lectura al proyecto de Reglamento para la sección de costureras y costureros mecánicos que pronto quedará constituida. Y el Comité tiene el propósito también de organizar en sociedad a las compañeras y compañeros que trabajan en la goma.

SOCIEDAD DE PANADEROS.—El miércoles 7 a las 5 de la tarde, en el Salón Escuela celebrará asamblea general ordinaria, y uno de los puntos es tratar sobre el ingreso en la Federación Nacional del oficio.

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS.—En la última asamblea general nombró los cargos vacantes y acordó subvencionar a EL OBRERO.

INDUSTRIALES

No comprar papeles para embalage sin antes
pedir precios a la

Imprenta Moderna

Abad Pons, 1 ELCHE Castelar, 6

Ideal Room Servido por elegantes señoras

Vinos de marca = Licores de todas clases

= = = ELCHE = = =

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bórdones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

SALES Y BAEZA

Almacén de Maderas

Importación directa del Báltico y Norte-América

Avenida General Primo de Rivera, 37

ELCHE

Casa central, Alicante:

Calle Belando, 22 y 24

Si U. sabe lo que bebe
pida en todas partes el famoso

Vermout Iris

de la Vinícola Reusense
REUS (Tarragona)

Representante para esta provincia:

Manuel Beneyto

Juan Herrera, 50
ALICANTE

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Y MUNDOS, EN LA

Imprenta Moderna

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

Sillas de alquiler

Si os hacen falta Sillas de Alquiler para algún espectáculo u otro acontecimiento, acudid a la calle Facho número 3, preguntando por CAYETANO VALERO.

Octavio Javaloyes

SASTRE

Confección de toda clase de prendas concernientes al ramo.

Capitán Lagier, 8

ELCHE

La Repostería del Teatro Llorente

es la que ofrece sus artículos más baratos que nadie.

Esmerado servicio de café.

Embotellados de todas marcas a precios increíbles.

Venta de la rica manzanilla Sánchez Romate y de la renombrada mistela de Benejama.

Visítela para convencerse

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

DE MARCAS ACREDITADAS

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)